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Ortsteilrat Vieselbach Erfurt, 19.02.2020 

OR VIE/002/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Vieselbach am 12.02.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Rathausplatz1, 99098 

Erfurt-Vieselbach  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Poloczek-Becher 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SC 1910 Vieselbach e.V. (Teilnahme NOFV) 

0413/20 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.01.2020 

 

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Grund von Dringlichkeit stellt der Ortsteilbürgermeister den Antrag auf Erweiterung 

der Tagesordnung um den Punkt 4.1.  – Mittelvergabe § 16 der Ortsteilverfassung.  

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Dringlichkeit wird bestätigt.  

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SC 1910 Vieselbach e.V. (Teilnahme NOFV) 

0413/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem SC 1910 Vieselbach e.V. werden entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung 

der Stadt Erfurt, für die Teilnahme der B-Junioren an der Endrunde des NOFV in Rostock u. a 

für die Fahrtkosten finanzielle Mittel in Höhe von 600,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.  
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 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es lagen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilrat möchte die Leistung der B-Jugend des SC 1910 Vieselbach e.V. würdigen und 

die Mannschaft am 18.03.2020 um 17:00 Uhr zu einem Empfang im Bürgerhaus einladen. 

Die Mannschaft ist Hallenlandesmeister geworden, dies soll in das "Goldene Buch" von 

Vieselbach eingetragen werden. 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

- Zum Thema Straßenbaumaßnahme Erfurter Allee wird der Amtsleiter des Tiefbau- 

und Verkehrsamtes zur nächsten Sitzung, am 18.03.2020 eingeladen. Er wird in die-

ser Sitzung über die Baumaßnahme informieren. 

- Wildes Parken im August-Deinhardt-Weg: Es ist zu klären, wem das Grundstück ge-

hört. Der Ortsteilbürgermeister wird sich im Anschluss mit dem Eigentümer in Ver-

bindung setzen und an ihn appellieren, selbst einen Parkplatz zu bauen und Grün-

pflege zu betreiben.   

- Zum Hasengraben: Das Fachamt wird veranlassen, dass die sich dort befindliche Ru-

ine durch den Eigentümer eingezäunt wird. Der Ortsteilbürgermeister hat diesbe-

züglich ein Schreiben verfasst. 

- Erfurter Allee 8: Das Gerüst, welches da seit Jahren steht, wird zurück gebaut. Das 

Ordnungsamt wird den Eigentümer ermahnen. 

- Bahnhof Vieselbach: Es gab vor einiger Zeit eine Vorstellung durch die Stadtverwal-

tung bzgl. Grüngestaltung des Bahnhofsvorplatzes. Der OTB wird den Sachstand 

nachprüfen. 

Auf dem Bahnhofsgelände befinden sich wilde Container und Bauschutt zu denen 

ungehinderter Zugang besteht. Der Leiter des Dezernates für Umwelt und Sicher-

heit wird sich mit der Deutschen Bahn in Verbindung setzen. 

- Am Wald: Hinter der Siedlung "Am Wald" befindet sich ein kleiner Reiterhof. 

gibt es eine neue Pächterin, die Ihre Pferde dort abstellen möchte. Die Vorpächterin 

hatte einen Unterstand gebaut. Nun ist zu klären, ob der Unterstand dort bleiben 

kann. 

- Bürgerhaus: Unterstützung durch das Dezernat Umwelt und Sicherheit beim Rück-

bau des alten Tresores der Sparkasse und Herstellung einer sicheren Begehbarkeit. 

Die Bauarbeiten im Bürgerhaus werden noch in diesem Jahr durchgeführt. 

Der Ortsteilbürgermeister bittet in diesem Zusammenhang die Ortsteilratsmitglie-

der um Vorschläge, wie das Bürgerhaus neu- bzw. umgestaltet werden kann. 
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- Schule: Der Siegerentwurf wird ab Ende Februar analog mit den anderen 4 Entwür-

fen in der Warsbergstraße ausgestellt. Auch Ausstellung im Bürgerhaus Vieselbach 

wird angestrebt. Dazu wird separat eingeladen. 

Es bedarf einer Klärung bzgl. Gestaltung des Mühlplatzes zwecks Aufstellung der 

Schulcontainer. Die Feuerwehr benötigt auch Informationen zur weiteren Planung 

für das Maifeuer und das Open Air Festival. 

Ab Juni beginnen die Baumaßnahmen auf dem Mühlplatz. 

Die Fläche wurde durch das Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung für den 

Bau der Schulcontainer frei gegeben. 

- Netto Einkaufsmarkt: Gespräche bzgl. Grundstück finden zur Zeit in mehreren Äm-

tern statt. Offizielle Informationen wird es erst ab August 2021 geben. 

- GVZ – LKW Parkplätze: Zurzeit läuft ein Bauantrag für den Bau von einem "Autohof" 

für LKW´s. (80 LKW) 

- Ortszeitung: Artikel zur Einrichtung einer Bibliothek (ähnlich der Telefonzelle) im 

Bürgerhaus, suche nach Unterstützung durch die Bürger von Vieselbach mit Rega-

len, Stühle, Tische, Büchern, CD´s etc..  

- Erhalt der Sparkasse: Da der Vertrag im Jahr 2021 ausläuft, erstellt der Ortsteilbür-

germeisters ein Schreiben an die die Sparkasse Mittelthüringen, mit der Bitte um 

Erhalt der Sparkasse in Vieselbach. Auch die Aufstellung eines zweiten Automaten 

zur Einzahlung von Geld für z. B. Gewerbebetreibende wird angeregt. 

- Ausstellung alte Relikte von Vieselbach: Im Treppenaufgang können alte Relikte aus 

Vieselbach ausgestellt werden. Eines dieser Relikte wird ein alter Gullideckel sein, 

der von einem Vieselbacher Bürger zur Verfügung gestellt wird. Die Bürger könnten 

in der nächsten Ortszeitung (im Mai2020) um Vorschläge, wie sich die Bürger das 

Bürgerhaus vorstellen könnten, gebeten werden. 

- Brauereiteiche: Der Ortsteilbürgermeister hat einen Termin mit dem Amtsleiter 

vom Garten- und Friedhofsamt wegen der Entwicklung der Brauereiteiche. Auf die-

sem Gelände könnte das Open Air Festival stattfinden. Der Beigeordnete für Kultur 

und Stadtentwicklung hat bereits seine Genehmigung erteilt. Das Areal eignet sich 

sehr gut als Bürgerpark und Freifläche für Feste. 

Der Ortsteilbürgermeister möchte gemeinsam mit der Stiftung eine Ideenfabrik 

"Brauereiteiche" gründen. 

Eventuell nochmal die Fachhochschule mit einer abgespeckten Variante der Pla-

nung von den Teichen einladen. Die Fläche könnte auch als Übungsfläche für die 

Fachhochschule dienen. 

- Infotafel: Der Ortsteilbürgermeister regt eine Ausschreibung für eine  Infotafel ana-

log des Parkplatzes Diska in Kerspleben an. Wer kennt eine Firma die so etwas her-

stellt? Wo soll eine solche Tafel aufgestellt werden? Diese soll auch durch die Ver-

eine genutzt werden. 

- einheitliche Hinweisschilder: Der Antrag wurde schon vor Jahren gestellt und durch 

die Stadtverwaltung abgelehnt. Wie hat das Kerspleben geschafft? Der Ortsteilbür-

germeister wird in der nächsten Dienstberatung des Oberbürgermeisters nachfra-

gen, wie dies auch für Vieselbach machbar ist. 

- Entfernung alter Schilder: Wie können die alten Schilder entfernt werden? Eine An-

frage beim Fachamt wird erfolgen. 
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- Word Clean up Day: Der Ortsteilbürgermeister fragt nach, ob im Frühjahr noch ein-

mal eine solche Aktion gestartet werden soll. Dies soll rechtzeitig angemeldet wer-

den. 

- Blitzerstandorte: Die Stadtverwaltung bekommt einen neuen Panzerblitzer. In die-

sem Zusammenhang wird um Zuarbeit von Blitzerstandorten gebeten. 

- Stiftung: in diesem Jahr wird ein neuer Vorstand und ein neues Kuratorium gegrün-

det. Derzeit ist noch der alte Vorstand aber kein Kuratorium aktiv. 

- Unternehmerstammtisch: Der nächste Unternehmerstammtisch findet am 

19.02.2020 statt. Dieser dient auch als Anregung für Schüler bzgl. Ausbildungsplät-

ze oder Ideen, die verwirklicht werden könnten. Den Schülern kann die Möglichkeit 

einer Ausbildung in Vieselbach aufgezeigt werden. 

 

 

  

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.01.2020 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt..  

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  

 

  

 

 

 

gez. Poloczek-Becher gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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